主管主办:重庆日报报业集团 出版:《新渝报》编辑部

2025年3月

17

星期一 农历乙巳年二月十八

国内统一连续出版物号 CN50-0036 邮发代号77-40

总第682期 今日12版





中共中央办公厅国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》

新华社北京3月16日电中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《提振消费专项行动方案》。行动方案部署了8方面30项重点任务,包括城乡居民增收促进行动、消费能力保障支持行动、服务消费提质惠民行动、大宗消费更新升级行动、消费品质提升行动、消费环境改善提升行动、限制措施清理优化行动、完善支持政策。

行动方案明确,促进工资性收入合理增长,拓宽 财产性收入渠道;优化"一老一小"服务供给,扩大文 体旅游消费,推动冰雪消费,发展入境消费;加大消 费品以旧换新支持力度,更好满足住房消费需求,延 伸汽车消费链条。 在保障休息休假权益方面,行动方案明确,严格 落实带薪年休假制度。鼓励带薪年休假与小长假连 休,实现弹性错峰休假。依法保障劳动者休息休假 权益,不得违法延长劳动者工作时间。鼓励有条件 的地方结合实际探索设置中小学春秋假。

研究建立育儿补贴制度,扩大学龄人口净流入城镇的教育资源供给,适当提高退休人员基本养老金……行动方案聚焦百姓关心的医疗教育、养老托育等问题加大政策支持力度,减少百姓后顾之忧。

新渝报讯(记者 余佳)3月15日

上午,2025 文旅产业高质量发展 交流活动暨大足石刻国际旅行商 大会在大足石刻学术报告厅举行。 本次活动吸引全国43 名旅行商代

表、10名文旅专家学者、8家企业代表和22家全国及市级主流媒体

区政府区长徐晓勇出席会议并致辞。中国旅游报社党委书记、社长徐行,市管领导雷科、邓茂强、杨

桦、尹道勇、覃伦富、熊子华等出

席。区委副书记罗晓春主持会议。

世界文化遗产地,不仅展现了中华

民族的文明艺术美,更彰显了中华

民族的精神追求。近年来大足区

积极创建国家级旅游度假区,培育

世界级旅游景区,推动文旅产业与

生态、康养、乡村振兴等多个领域

深度融合,走出了一条独具特色的

发展道路。"大足石刻+数字文创"

"十里荷棠+乡村旅游"等创新实

践,为全国文旅融合发展,提供了

有益的经验。邵二郎表示,希望大

足进一步以文化创新为引领,加强

文化遗产的数字化保护和活化利

用,不断擦亮世界文化遗产"金字

招牌";以融合发展为主线,深化

"文旅+"模式,通过全产业链布局

培育新的经济增长点,构建文旅产

业新格局;以国际化为目标,积极

参与"一带一路"建设,开展与沿线

国家和地区的文化交流与合作,打

徐晓勇代表区委、区政府和

造具有全球影响力的文旅格局。

邵二郎在致辞中说,大足作为

文化和旅游部产业发展司国 际合作处处长邵二郎,区委书记、



(扫一扫 看全文)

走遍美丽中国 就从大足出发

2025年大足石刻国际旅游文化节开幕式暨"你好中国·美丽大足"全球推广活动启动沈金强宣布活动启动徐晓勇贺迪分别致辞

新渝报讯(记者 陈龙)3月15日晚, 2025年大足石刻国际旅游文化节开幕式暨 "你好中国·美丽大足"全球推广活动正式 启动。

市人大常委会副主任沈金强宣布"你好中国·美丽大足"全球推广活动启动。马来西亚驻华大使馆公使诺法琳娜,中国一东盟中心教育文化旅游部主任贺迪(HADI TJAHJONO),重庆市文化旅游委副主任罗绍禄,中国旅游报社党委委员、策划总监李鹏冲;区委书记、区政府区长徐晓勇,区人大常委会主任王志,区政协主席廖文丽等全体市管领导以及旅行商大会嘉宾、客源国驻华大使馆官员和海外旅游局代表、民宿推介会嘉宾、五金博览会嘉宾等出席启动仪式。区委副书记罗晓春主持。

徐晓勇代表区委、区政府和107万大足 人民,向莅临大足的各位来宾表示热烈欢 迎,向长期以来关心关怀、支持帮助大足经 济社会发展的各界朋友表示衷心感谢。他 说,近年来,大足区始终牢记"一定要把大足 石刻保护好"的殷殷嘱托,坚持高点定位、对 标国际一流、突出开放包容,系统提升大足 石刻保护研究利用水平,加快推进龙水湖国 家级旅游度假区创建,精心推出一批特色旅 游线路,持续丰富"日月繁星"文旅产品体 系,聚力建设具有国际范、中国味、巴蜀韵、 大足风的国际文旅名城。大足区将以石刻 为媒、文化为魂、旅游为体,用更高标准、更 优组织、更好服务,把本届节会办成一场守 正创新的文旅盛宴、一次启润心灵的春天之 约,让世界各地的朋友都能够深入了解大足 石刻的精彩魅力,感受中华优秀传统文化的 博大精深。诚挚邀请八方来客,多在大足走



育、文化、旅游以及信息媒体等领域。希望

通过此次"你好中国·美丽大足"全球推广活

动,促进文化交流,增进相互理解,吸引世界

各地的人们前来探索中国文化遗产的奇

迹。中国一东盟中心将积极以创新精神推

动旅游合作,与东盟伙伴紧密协作,发掘更

多机遇,进一步扩大和深化东盟与中国之间

开幕式现场。新渝报记者 瞿波 蒋世勇 摄

的人文交流。

启动仪式上,徐晓勇向北京大学城市与 环境学院教授、文化和旅游部"十四五"规划 专家委员会委员吴必虎等颁发了大足石刻 "守护人"证书。

启动仪式结束后,举行了"相约春天"明 星演唱会。 107万大足人民,向所有来宾表示 热烈的欢迎,向长期以来关心支持 大足经济社会发展的各界朋友致 以衷心的感谢。他说,大足始终牢 记"一定要把大足石刻保护好"的 重要要求,全力推动大足石刻打造 世界级旅游景区,加快龙水湖国家

级旅游度假区创建,做靓众多如繁星般闪耀的特色景点,依托即将开通的"15分钟重庆、半小时成都、6小时北上广深"的成渝中线高铁,全力构建"日月繁星"文旅产品体系,打造"两天一夜"旅游目的地,聚力建设具有国际范、中国味、巴蜀韵、大足风的国际文旅名城。2024年,大足上榜全国市辖区旅游综合实力百强区,"推动旅游服务高质量发展"人选全国文旅发展典型案例。此次国际旅行商大会各位专家、大咖为大足把脉支招、出谋划策、传经送宝,必将成为大足加快打造世界级旅游景区、建设国际文旅名城的珍贵财富,大足将认真吸纳,把每一个真知灼见转化为推动文旅融合高质量发展的澎湃动力和强劲动能。徐晓勇表示,希望大家在大足势不可挡的文旅发展大潮中携手同行、乘风破浪,大足一定用更真心的政策、更暖心的环境、更贴心的服务,让大家投资放心、发展安

心、生活舒心、万事顺心。 会上,大足区就"培育世界级旅游景区"大足文旅资源作专题推介,发布3个板块、8个项目的大足文旅投资机会和《2025年大足石刻景区、龙水湖度假区旅游团队营销奖励办法》。吴必虎、厉新建、张晓峰、路梦西、李杰5位文旅专家学者作主题演讲。大足区与千面(重庆)文旅运营管理有限公司、重庆行千里文旅集团有限公司、重庆大足石刻国际文化旅游集团有限公司等6家文旅企业签约。

区级相关部门及镇街负责人,大足区文旅业界代表和优秀导游讲解员参加。

链接世界 贸易全球

一走、看一看,漫步千年石窟、泛舟龙水湖

畔、品味舌尖大足,共谋文旅发展、共谱合作

作为一个包容的信息与活动中心,中国一东

盟中心致力于促进东盟与中国之间的友好

交流与务实合作,特别是在贸易、投资、教

贺迪(HADI TJAHJONO)在致辞时说,

新篇、共赴诗与远方。

第十届西部(重庆)大足国际五金博览会开幕

集中签约项目10个 签约金额达100亿元

新渝报讯(记者 陈安林)链接世界,贸易全球。3月16日上午,第十届西部(重庆)大足国际五金博览会开幕式暨大足区2025年一季度招商引资项目集中签约活动举行。当天共集中签约项目10个,签约金额100.96亿

元,涉及光电、新能源、汽摩等多个领域。 市商务委二级巡视员张昆,大足区委书记、区政府区长徐晓勇,区人大常委会主任王志,区政协主席廖文丽,市进出口商会副会长兼秘书长罗亚,区委副书记罗晓春以及邓茂强、杨爱民、尹道勇、夏尧宣等区领导出席。

张昆在致辞中说,会展业作为新兴服务业,不仅是产业结构调整的助推器,更是开拓

新渝报讯(记者 余佳)3月16日下午,大

足区民宿产业招商推介会在大足石刻学术报

告厅举行。区委书记、区政府区长徐晓勇出

席会议并讲话。他指出,大足民宿发展空间

广阔,是民宿企业家投资兴业的理想之地,全

区上下将全力保障民宿企业家来足投资放

委、宣传部部长杨桦,区政府副区长尹道勇、

区委常委、办公室主任邓茂强,区委常

市场、促进消费、交流合作的重要平台。近年来,在市委市政府的坚强领导和高度重视下,全市会展业蓬勃发展、产业融合成效显著。大足区委区政府历来重视五金产业的转型升级,在传承传统锻打技艺的同时,重点围绕开发新技术、打造新生态、激活新动能、研发新产品、开辟新市场靶向发力,加速推动"大足制造"向"大足智造"华丽蜕变。大足国际五金博览会已发展成为集产品展示、技术交流、贸易洽谈、合资合作于一体的知名展会品牌。希望海内外客商踊跃参展参会,走进大足、投资大足,共襄盛举、共享辉煌。市商务委将一如既往与大足区保持密切合作,推动

五金博览会不断创新方式、丰富内涵,加强品牌建设、提升产业实效。希望大足区充分利用博览会平台优势、发挥展会综合效益,为五金产业高质量发展提供更有力的支持,让大足五金阔步走出重庆、走向世界,进一步提升"渝品出海"影响力和"渝贸全球"吸引力。

原的日母 影响力和 匍短宝球 吸引力。 受区委书记、区政府区长徐晓勇委托,罗晓春代表大足区委、区人大常委会、区政府、区政协向来自海内外的参展商、采购商表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,千年石刻、千年五金。近年来,大足五金取得了长足的进步,被誉为中国西部五金之都,目前共拥有五金企业1700余家,规上企业113家,涉及门类 12大类,品种200余种。希望以本次大足国际五金博览会为契机,吸引更多朋友走进大足、了解大足五金、感受大足石刻文化。大足也将创响"1224"营商环境服务品牌,把企业家当自己人、把企业事当自己事,不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到,全力以赴为项目建设、企业发展提供优质、便捷、高效的服务

据悉,本届五金博览会布展面积达15000多平方米,设日用五金、五金家电、市场采购贸易等7个展区,吸引了来自全国21个省市、231家企业参展,200余名广交会采购商,以及来自新加坡、俄罗斯、澳大利亚等国家和地区的25位采购商参加。活动期间还将开展市场采购贸易方式招商、"货通全球"五金产销、甄选大足直播电商系列活动暨产业带资源等一系列对接活动。

成渝地区双城经济圈及五金产业带城市 行业主管部门负责人,区级有关部门、镇街负 责人,采购商、相关企业、行业协会代表参加。

大足区举行民宿产业招商推介会

徐晓勇出席并讲话

叶小龙,双桥经开区党工委委员、管委会副主任覃伦富出席会议。 徐晓重在讲话中向与会来宾夷示执列欢

徐晓勇在讲话中向与会来宾表示热烈欢迎与衷心感谢。他说,民宿产品作为沉浸式体验的重要载体,正成为旅游消费新趋势,市场潜力巨大。当前,大足区正全力推动大足石刻打造世界级旅游景区,加快创建龙水湖国家级旅游度假区,依托即将开通的"15分钟重庆、半小时成都、6小时北上广深"的成

渝中线高铁,全力构建"日月繁星"文旅产品体系,打造"两天一夜"旅游目的地,文旅流量持续攀升,民宿发展空间广阔,是民宿企业家投资兴业的理想之地。徐晓勇表示,为让民宿企业家来足投资放心、发展安心,大足区将继续推进交通基础设施建设,实现交通配套"零障碍",确保各大民宿与高铁站、景区、高速路口无缝衔接;通过集体经营性土地人市等多种方式灵活供地,破解用地难题;联动本

地资源降低企业餐饮、物流等运营成本,帮助企业降本增效;强化人才支撑,适时在职业院校开设民宿管理专业,定向培养"民宿管家"等专业人才。同时,设立专项资金,用于民宿奖励、品牌推广及行业培训。推行"政府引导+社会资本+村民人股"模式,实现多方共赢。

推介会围绕"大足石刻的多维价值"与 "大足民宿产业的资源优势"进行了推介,发 布了7个精品民宿投资项目及配套政策。8 位民宿专家及企业代表作主题演讲和交流。

推介会前,与会人员到广大寺高端禅修 民宿项目、厢子沟田园民宿项目、龙水湖旅游 度假公园民宿群等地,进行了实地考察。

区级相关部门及镇街负责人参加。

大足向全社会发布文旅投资机遇 涉及3大板块8个项目

── **③** 02版

推出三项激励计划,最高可获30万元奖励《大足区旅游团队营销奖励办法》发布

● ② 02版

















本报地址:重庆市大足区棠香街道棠凤路1号 邮编:402360 投稿信箱:dzxybbjb@163.com 广告许可证:渝工商广字第9800666 订报热线:43768052 总编辑:刘广辉 视觉总监:龚果 总值班:李美坤 主编:陈龙 美编:阳晖 校对:李玄 零售价:1.5元 重庆重报印务有限公司承印(重庆市江北区鱼嘴镇康泰路99号)